Cours : Mme :Habiba Laouad

Niveau :3éme

Langue-communication : Raisonner a partir d’'une hypothése page :163

.Lire le support (p :163 ;livret de I'éléve)

L'inspecteur Justin est intrigué par la découverte de seringues et d’un sac de sang dans le coffre de la
voiture de I'agent Gray et essaie d’analyser la situation

.On peut décomposer sa réplique comme suit :
1-Le fait exposé qui est sOr (réel)= que viennent faire ces seringues et ce sac de sang dans le coffre de
la voiture de Gray ?
2-L’explication avancée (hypothése) qui n’est pas slire mais possible= il se peut qu’ils soient destinés
a la police scientifique
3-L'argument qui réfute (éloigne) I’hypothése avancée=mais ce n’est pas lui qui est chargé de cette
affaire
4-La conclusion=Gary serait donc le vampire !

Je retiens :

Pour raisonner a partir d’'une hypothése, on adopte le schéma suivant :

-On expose les faits

-On émet une ou plusieurs hypotheses

-On retient une hypothese et on la développe pour en tirer une conclusion

Pour formuler une hypotheése, on utilise :

-le mode conditionnel

-des moyens langagiers exprimant I'incertitude :il se peut que ; peut-étre ; supposer ;imaginer...
Pour formuler une conclusion, on utilise :

donc; alors ; cela montre que ; par conséquent.....




